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Diplomadolgozatommal a következő kérdésekre keresem a választ: 1. kiskerti körülmények 

között, ökológiai gazdálkodásban megengedett módszerekkel, mekkora termés érhető el kötött 

talajon a batáta növénnyel. 2. van-e termésnövelő hatása a biotermesztésben megengedett 

kétféle talajkondicionáló (Alginit, Hymagro) alkalmazásának? 

Szentkirályszabadján, agyagbemosódásos barna erdőtalajon a batáta háromféle gumószín 

változatával -Narancssárga, Fehér, Lila- 3x 7,2 m2-es parcellán folytattam kísérletet 2022-ben. 

Egy parcellán alginites, egyen Hymagros kezelést folytattam, a harmadik a kontroll csoport 

nem kapott kezelést. Minden parcellában 10 narancs, 10 fehér és 10 lila gumójú növényt 

ültettem, 80 cm sor-, 30cm tőtávra, bakhátas művelésben. Tenyészidő alatt 3-szor kaptak 

kezelést a növények. 

 A helyszínen mértem a csapadék mennyiségét, 3 alkalommal mértem a növények szár hosszát. 

Betakarításkor minden növénytőre mértem: szár hosszát, a lombozat, valamint a gumók 

tömegét, a gumók számát. A leszedett gumókat tövenként három kategóriába soroltam átmérő 

alapján. Meghatároztam a kezelésenként és gumó típusonkénti, valamint a négyzetméterenkénti 

termés mennyiségét. A vizsgálati eredmények kiértékelése alap statisztikai módszerekkel 

történt. 

A legkevesebb termést adó – Hymagroval kezelt- csoport 21t/ha, a legjobban teljesítő –

alginittel kezelt – csoport 26,1t/ha-t termést hozott. Ez már gazdasági szempontból eredményes  

vagyis érdemes termeszteni batátát kiskerti körülmények között.  

A talajkondicionálóknak nem volt termés mennyiség növelő hatása.   Az Alginitos kezelésben 

3,6% lett nagyobb , a Hymagros kezelésben 11%-al kevesebb lett a termésmennyiség a 

kontrollhoz viszonyítva. A terméscsökkenés valószínűleg a kevésbé sikeres palánta 

előállításnak tudható be.  

A talajkondicionálók kimutathatóan kedvező hatást fejtettek ki a gumóméretre magas K 

tartalmuknál fogva, javították a „piacos” méretű gumók arányát a megtermett mennyiséghez 

képest.  

A színváltozatok közül a fehér gumójú adta a legnagyobb termést, 14,5%-al nagyobbat a 

narancs, 20,1%-al nagyobbat a lila gumójúénál. A piacos gumók tekintetében viszont a 

narancsszínű 66,4%-ának a gumó átmérője meghaladta a 4 cm-t, a fehérnek 45,7 %, a lilának 

csak 21,2%-a. 


